г. я. Белкин



7 июля 1954 г. в г. Москве после продолжительной болезыи скончался зав. кафедрой патологической анатомии Чкаловского сельскохозяйственного института профессор Григорий Яковлевич Белкин.

Григорий Яковлевич родился в 1896 г. в г. Мозыре, Белорусской ССР, в семье служащего. В 1921 г. по окончании Московского ветеринарного института он был оставлен при институте для научной работы. В этот период, работая под руководством

известного деятеля ветеринарной науки проф. Балла, он выполнил ценные исследования в области патологической анатомии и гистологии сапа лошадей. Эта работа принесла известность молодому ученому. В 1929 г. Григорий Яковлевич по конкурсу был избран профессором, заведующим кафедрой патологической анатомии Витебского ветеринарного института. С августа 1937 г. по 1941 г. Григорий Яковлевич возглавлял институт в качестве директора.

В 1938 г. Высшая аттестационная комиссия присвоила ему без защиты диссертации степень доктора ветеринарных наук. В 1940 г. Г. Я. Белкин вступил в члены Коммунистической партии.

С октября 1941 г. по день смерти деятельность Григория Яковлевича протекала в стенах Чкаловского сельскохозяйственного института. Здесь он более 12 лет заведовал кафедрой патологической анатомии, а с 1944 по 1949 г. был, кроме того, заместителем директора института по научно-учебной работе.

Григорий Яковлевич вел большую научную работу. Им опубликовано 30 работ, имеющих практическое значение для животноводства. Научные интересы его были весьма широки: сап лошадей, морфология опухолей, морфологические изменения тканей при паразитарных заболеваниях, инфекционная анемия лошадей, болезии свиней — вот неполный перечень вопросов ветеринарной патологии, над которыми работал покойный. Ряд работ был выполнен под руководством Г. Я. Белкина его учениками.

Григорий Яковлевич был хорошим организатором и прекрасным педагогом. Как высокообразованный специалист и неутомимый труженик он пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди преподавателей и студентов института.

Преподавательскую и научную работу Григорий Яковлевич сочетал с общественной деятельностью. Неоднократно он занимал различные выборные должности и, в частности, был избран депутатом Верховного Совета Союза ССР 1-го созыва. Покойный был членом партбюро сельскохозяйственного института.

Большое участие принимал Г. Я. Белкин в работе Общества по распространению политических и научных знаний. С 1948 года он бессменно в течение 5 лет руководил в качестве председателя правления работой Чкаловского областного отделения Общества.

За успехи в педагогической, научной и общественной работе Г. Я. Белкин был награжден Министерством совхозов СССР значком «Отличник социалистического соревнования».

Григорий Яковлевич дважды — в 1940 и 1941 гг. — был утвержден участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. По окончании войны покойный был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

До последних дней жизни, уже сознавая быстрое приближение рокового конца, Григорий Яковлевич продолжал вести занятия на кафедре, не теряя обычной бодрости духа и являя всем нам пример высокого понимания своего долга.

Всю свою жизнь он посвятил самоотверженному труду на благо нашей Родины. Память о дорогом Григории Яковлевиче Белкине навсегда сохранится в сердцах его учеников и товаришей по работе.

ф. М. ЛАЗАРЕНКО



16 ноября 1953 г. после тяжелой болезни скончался членкорреспондент Академии медицинских наук СССР, заведующий кафедрами гистологии Чкаловского сельскохозяйственного и Чкаловского медицинского институтов, член Ученого совета Министерства здравоохранения СССР, профессор Федор Михайлович